Урок №                                                                                                              Дата ______________ М-6

Тема. Віднімання раціональних чисел
Мета уроку: сформувати в учнів уявлення про дію віднімання раціональних чисел, виробити вміння застосовувати правило віднімання для розв’язування вправ; формувати культуру обчислень; розвивати комунікативні та загальноосвітні компетентності; виховувати акуратність, наполегливість. 

Обладнання та наочність: підручник, роздавальний матеріал, 
Тип уроку: урок засвоєння нових знань.

Хід уроку

■ I. Організаційний етап
▪ Привітання

▪ Перевірка присутності учнів: кількість за списком __, кількість присутніх на уроці __, відсутніх __

▪ Перевірка готовності учнів та кабінету до уроку
■ II. Перевірка домашнього завдання
▪ Самостійна робота 
Варіант 1

1. Обчисліть:

а) [image: image1.jpg]-20,1+20,1



; 
б) [image: image2.jpg]1
_3E+(_5’25)



; 
в) [image: image3.jpg]


; 

г) [image: image4.jpg]


.

2. Знайдіть значення виразу [image: image5.jpg]—4,8+(2E+a)
3



, якщо [image: image6.jpg]


.

3. Розв’яжіть рівняння [image: image7.jpg]


.

Варіант 2

1. Обчисліть: 

а) [image: image8.jpg]-16,7+16,7



; 
б) [image: image9.jpg]3
—61+ (-3,5)



; 
в) [image: image10.jpg]


; 

г) [image: image11.jpg]


.

2. Знайдіть значення виразу: [image: image12.jpg]-2,5+ (—1l+ a)
3



, якщо [image: image13.jpg]


. 

3. Розв’яжіть рівняння: [image: image14.jpg]


.

Відповіді до самостійної роботи

Варіант 1. 1. а) 0; б) –8,75; в) –0,7; г) [image: image15.jpg]


. 2. [image: image16.jpg]


. 3. [image: image17.jpg]29
40



.

Варіант 2. 1. а) 0; б) –10,25; в) [image: image18.jpg]35



; г) [image: image19.jpg]


. 2. –4. 3. [image: image20.jpg]45



.

Запропонувати учням здійснити самоперевірку за готовими відповідями.

■ III. Актуалізація опорних знань

▪ Бліц-опитування за технологією «Мікрофон» 

1. Що таке різниця чисел  і ?

2. Як перевірити, що [image: image21.jpg]20-5=15



?

3. Як називають числа , , , якщо [image: image22.jpg]


?

4. Назвіть числа, протилежні від’ємним: [image: image23.jpg]10—(-2)



; [image: image24.jpg]—-13-14



; [image: image25.jpg]


; [image: image26.jpg]


; [image: image27.jpg]—a—(-b)



.
■ IV. Формулювання теми, мети й завдань уроку; мотивація навчальної діяльності

▪ Оголошення теми уроку

▪ Формулювання разом із учнями мети й завдань уроку

▪ Мотивація навчальної діяльності

Якщо ми вже навчилися додавати раціональні числа, то логічно буде навчитися їх віднімати, адже ви знаєте, що дію, за допомогою якої знаходимо доданок, знаючи суму й другий доданок, називають відніманням. Віднімання від’ємних чисел і чисел з різними знаками має той самий зміст, що й віднімання додатних чисел.

■ V. Засвоєння нових знань

План викладання нового матеріалу

1. Зв’язок між додаванням і відніманням раціональних чисел.

2. Правило знаходження різниці двох чисел.

3. Рівності [image: image28.jpg]a-b=a+(-b)



; [image: image29.jpg]a—(-b)=a+b



; [image: image30.jpg]


; [image: image31.jpg]


.

4. Висновок про те, що якщо [image: image32.jpg]


, то різниця [image: image33.jpg]a-b<0



, а якщо [image: image34.jpg]


, то різниця [image: image35.jpg]a-b>0



.

5. Приклади знаходження різниці двох раціональних чисел.

▪ Робота з підручником 

Підручник
▪ Лекція зі складанням конспекту 

Орієнтовний конспект учня

Якщо зменшуване більше від від’ємника, то різниця додатна.

Якщо зменшуване менше за від’ємник, то різниця від’ємна.

Якщо зменшуване дорівнює від’ємнику, то різниця дорівнює нулю.

Щоб від одного числа відняти інше, достатньо до зменшуваного додати число, протилежне від’ємнику.

■ VI. Первинне закріплення знань

▪ Виконання усних вправ

1. Замініть віднімання додаванням:

а) [image: image36.jpg]10—(—4)



; 
б) [image: image37.jpg]


; 

в) [image: image38.jpg]—4-16



; 

г) [image: image39.jpg]—3-(-9)



.

2. Обчисліть:

а) [image: image40.jpg]8—(-12)



; 
в) [image: image41.jpg]—30+(-12)



;

д) [image: image42.jpg]18—(-0)



;
ж) [image: image43.jpg]5—(—6)



;

б) [image: image44.jpg]—4-12



; 
г) [image: image45.jpg]


; 

е) [image: image46.jpg]


;

з) [image: image47.jpg]6,4—10,2



.

▪ Робота учнів біля дошки

Підручник
▪ Індивідуальна робота за картками 

Картка № 1

1. Обчисліть:

а) [image: image48.jpg]


; 
в) [image: image49.jpg]-4,8-(-12,4)



;

д) [image: image50.jpg]0-(-11,1)



;
ж) [image: image51.jpg]


.

б) [image: image52.jpg]6,4-10,2



; 
г) [image: image53.jpg]


; 

е) [image: image54.jpg]


; 

2. Розв’яжіть рівняння:

а) [image: image55.jpg]-8,4-x=-7,5



; 

б) [image: image56.jpg]


.

3. Знайдіть значення виразу [image: image57.jpg]2 2 4——6 =5l
12 6



.

Картка № 2

1. Знайдіть значення виразу [image: image58.jpg]-13,3-a



, якщо:

а) [image: image59.jpg]


; 

б) [image: image60.jpg]a=19,3



; 

в) [image: image61.jpg]


.

2. Розв’яжіть рівняння: 

а) [image: image62.jpg](-x)—(-4,7)=2,2



; 
б) [image: image63.jpg]x+3£= 6,25
20



.

3. Знайдіть значення виразу [image: image64.jpg]10,75—20+(—6%)+2,5—5,5



.

Розв’язання до карток

Картка № 1

1. а) –6,5; б) –3,8; в) 7,6; г) [image: image65.jpg]


; д) 11,1; е) –2; ж) –4.

2. а) [image: image66.jpg]-8,4-x=-7,5



; [image: image67.jpg]x=-8,4—(-7,5)



; [image: image68.jpg]


. 

б) [image: image69.jpg]


; [image: image70.jpg]


; [image: image71.jpg]


; [image: image72.jpg]


. 

Відповідь: а) –0,9; б) [image: image73.jpg]


.

3. [image: image74.jpg]T I LW G,
12 6 4 8

10-4+18-9
+—:
24



[image: image75.jpg]


.

Або:

1) [image: image76.jpg]


;

2) [image: image77.jpg]


; 

3) [image: image78.jpg]5+(-4)=1



;

4) [image: image79.jpg]


.

Картка № 2

1. а) [image: image80.jpg]-13,3-(~7,7)=-13,3+17,7=-5,6



; 

б) [image: image81.jpg]-13,3-19,3=-32,6



;

в) [image: image82.jpg]~13,3-92-_133 _92_ —(22+ 9+20)= _9229
3 10 3

30



.

2. а) [image: image83.jpg](-x)—(-4,7)=2,2



; [image: image84.jpg]—x=2,2+(-4,7)



; [image: image85.jpg]


; [image: image86.jpg]


. 

б) [image: image87.jpg]x+3£= 6,25
20



; [image: image88.jpg]x= 6,25—32
20



; [image: image89.jpg]1

11

x=6-——3—

4

20



; [image: image90.jpg]6——3——=3+

1 11 5-11 4 6 _3 3_97
4 20 20 20




; [image: image91.jpg]


. 

Відповідь: а) 2,5; б)2,7.

3. [image: image92.jpg]10,75—20+(—6%)+2,5—5,5: (10,75-6,25)-3-20=



[image: image93.jpg]4,56-23=-18,5



.

Перевірити й оцінити кілька робіт за бажанням учнів.

■ VII. Підбиття підсумків уроку

▪ Запитання до класу

1. Якою дією заміняється віднімання?

2. Як виконати дію віднімання?

3. У якому випадку різниця двох чисел є додатною; від’ємною; дорівнює нулю?
■ VIII. Домашнє завдання, інструктаж щодо його виконання

▪ Завдання для всього класу

Підручник
▪ Індивідуальне завдання  

Розв’яжіть рівняння:

а) [image: image94.jpg]|x|+6,1=8,2



; б) [image: image95.jpg]|x|-10,1=-5



; в) [image: image96.jpg]|x+6|=3



; г) [image: image97.jpg]14,3—|x|=2,1



; д) [image: image98.jpg]


.

Розв’язання

а) [image: image99.jpg]|x|+6,1=8,2



; [image: image100.jpg]|x|=8,2-6,1



; [image: image101.jpg]|x|=2,1



; [image: image102.jpg]


;

б) [image: image103.jpg]|x|-10,1=-5



; [image: image104.jpg]|x|=-5+10,1



; [image: image105.jpg]|x|=5,1



; [image: image106.jpg]


;

в) [image: image107.jpg]|x+6|=3



; 

[image: image108.jpg]x+6=3




або
[image: image109.jpg]x+6=-3




[image: image110.jpg]




[image: image111.jpg]



[image: image112.jpg]





[image: image113.jpg]



г) [image: image114.jpg]14,3—|x|=2,1



; [image: image115.jpg]|x|=14,8-2,1



; [image: image116.jpg]|x|=12,2



; [image: image117.jpg]x=112,2



;

д) [image: image118.jpg]


.

[image: image119.jpg]



або
[image: image120.jpg]



[image: image121.jpg]




[image: image122.jpg]x=5-(-2)




[image: image123.jpg]





[image: image124.jpg]



Відповідь: а) –2,1; 2,1; б) –5,1; 5,1; в) –9; –3; г) –12,2; 12,2; д) 3; 7.

Самостійна робота

Варіант 1

1. Обчисліть:

а) [image: image125.jpg]-20,1+20,1



; 

в) [image: image126.jpg]


;
б) [image: image127.jpg]1
_3E+(_5’25)



; 

г) [image: image128.jpg]


.

2. Знайдіть значення виразу [image: image129.jpg]—4,8+(23+aJ
3



, якщо [image: image130.jpg]


.

3. Розв’яжіть рівняння [image: image131.jpg]


.

Самостійна робота

Варіант 2

1. Обчисліть: 

а) [image: image132.jpg]-16,7+16,7



; 

в) [image: image133.jpg]


;
б) [image: image134.jpg]3
—61+ (-3,5)



; 

г) [image: image135.jpg]


.

2. Знайдіть значення виразу: [image: image136.jpg]-2,5+ (—1l+ a]
3



, якщо [image: image137.jpg]


. 

3. Розв’яжіть рівняння: [image: image138.jpg]


.

Картка № 1

1. Обчисліть:

а) [image: image139.jpg]


; 


д) [image: image140.jpg]0-(-11,1)



;
б) [image: image141.jpg]6,4-10,2



; 

е) [image: image142.jpg]


;
в) [image: image143.jpg]-4,8-(-12,4)



; 

ж) [image: image144.jpg]


.
г) [image: image145.jpg]


; 

2. Розв’яжіть рівняння:

а) [image: image146.jpg]-8,4—x=-7,5



; 

б) [image: image147.jpg]63—12+(
4

3=

Jx
4



.

3. Знайдіть значення виразу [image: image148.jpg]5

12

1
6

3 3

+4°-6=+(4)
4 8



.

Картка № 2

1. Знайдіть значення виразу [image: image149.jpg]-13,3-a



, якщо:

а) [image: image150.jpg]


; 

б) [image: image151.jpg]a=19,3



; 

в) [image: image152.jpg]


.

2. Розв’яжіть рівняння: 

а) [image: image153.jpg](-x)—(-4,7)=2,2



; 
б) [image: image154.jpg]x+3£ =6,25
20



.

3. Знайдіть значення виразу [image: image155.jpg]10,75—20+(—6%)+2,5—5,5



.

